



我们离你最近

## 坚定实干实效 深化改革创新 以攀高比强之志在新征程上奋力跨越赶超

# 中国共产党淮安市第八次代表大会第三次会议胜利召开

### 史志军作市委工作报告 顾坤主持第一次全体代表会议

本报讯 12月28日,中国共产党淮安市第八次代表大会第三次会议胜利召开,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神、对淮安殷切嘱托,认真落实中央经济工作会议和省委十四届五次全会、省委经济工作会议部署,动员全市各级党组织和广大党员干部善始善终抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚定实干实效、深化改革创新,以攀高比强之志奋力跨越赶超,努力在更好展示“象征意义”的新征程上迈出更加坚实步伐。

在第一次全体代表会议上,市委书记史志军代表中共淮安市第八届委员会作题为《坚定实干实效 深化改革创新 以攀高比强之志在新征程上奋力跨越赶超》的工作报告。市委副书记、市长顾坤主持会议并宣布会议开幕。赵正兰、李森、吴晓丹、董晟、岳岭、孙虎、周青、徐子佳、林小明等市委领导在主席台就座。

本次会议应到代表460名,实到代表416名,符合规定人数。

报告分为四个部分:一、坚定沿着习近平总书记指引的方向前行,扎实推进中国式现代化淮安新实践开局起步。二、大力弘扬以改革创新为核心的时代精神,进一步把更好展示“象征意义”引向深入。三、坚持攀高比强、跨越赶超的工作追求,奋力推动高质量发展迈上新台阶。四、坚决扛牢全面从严治党主体责任,更好形成齐心协力干事创业生动局面。

史志军指出,即将过去的一年,是我们全面贯彻党的二十大精神,对标落实习近平总书记对江苏工作提出的重大要求、赋予的重大任务,以及对淮安作出的“真正把青少年培养成为拥有‘四个自信’的孩子”重要指示精神,推动深化践行习近平总书记殷切嘱托10年再出发的一年;也是我们在三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展,以谋长远、打基础的韧劲和重实干、求实效的作风,精心谋篇布局、推动稳健开局,实现产业项目积厚成势、重点难点破题起势、跨越赶超蓄能聚势的一年。一年来,市委坚持把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”“攀高比强、跨越赶超”“重点重抓、真抓实干”贯穿始终,聚焦头等大事、推动主题教育走深走实,坚持精准施策、推动经济率先回升向好,突出改革创新、推动活力潜力加速释放,深化城乡融合、推动品质能级稳步提高,办好为民实事、推动群众生活持续改善,强化党的领导、推动党建质量不断提升。回顾这一年,在极为困难的情况下取得了殊为不易的成绩,尤其是全市上下坚定沿着习近平总书记指引

的方向前行,知重负重、苦干实干,把更多不可能变成可能,进一步点燃了奋斗激情、汇聚了奋进力量。

史志军强调,面对推进中国式现代化这一最大的政治、坚持高质量发展这一新时代的硬道理,面对更好展示“象征意义”需要呈现的标志性引领性成果,面对发展赛道上的各种障碍制约,必须强化目标导向、问题导向,坚定不移吃“改革饭”、走“开放路”、出“创新招”,以更加主动姿态推动高质量跨越发展提速。深化改革创新,必须聚焦发展定位,切实建强先进制造业、科技创新、交通枢纽、绿色生态、营商环境等五个方面支撑,加快建设群众自豪、外界认可、名副其实的长三角北部现代化中心城市;必须聚焦形势任务,坚持以“稳”提升“进”的预期、以“进”扩大“稳”的底盘、以“立”带动“破”的进程,为发展注入更多稳定性、确定性、上升性,在把节奏中争取更大主动;必须聚焦重点矛盾,重点解决好空间要素不足、发展载体不强、环境治理系统性不够、县中振兴基础牢不牢、干部会不会干等五个方面问题,在加速攻坚中争取更大主动。回顾事业发展历程,每一次跃升,无不是改革创新的结果;奔赴美好发展前程,我们要大力弘扬改革创新精神,既敢闯敢试、又稳扎稳打,全力攻克前行路上的艰难险阻,不断实现新的更大跃升。

史志军指出,明年是中华人民共和国成立75周年,是完成“十四五”发展目标的关键之年,也是淮安在新征程上更好展示“象征意义”的全面展开之年,做好明年工作意义重大。明年工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦更好展示“象征意义”五个方面价值内涵,强化攀高比强、跨越赶超不动摇,把实干实效、改革创新贯穿各项工作的始终,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,更好统筹发展和安全,全力加快高质量跨越发展,在全省“走在前、做示范”和“挑起大梁”中贡献淮安力量。围绕明年全市经济社会发展的主要预期目标,一要坚定不移把抓项目作为头版头条,多引项目、加快向更好招商选资转变,多出实招、加快向更好护航项目提升,形成新签约、新开工、新竣工、新列统滚动循环的加速度、高质量,聚力在产业项目攻坚上实现更大突破;二要强化“工业没有突破,谈发展就是空话;项目没有突破,谈贡献就是虚招;科技创新没有突破,谈未来就是空想”的意识,坚持新型工业化引领,围绕“聚牢”做优功能配套,围绕“变强”做优创新生态,围绕“增多”做优

梯队培育,聚力在产业集群打造上实现更大突破;三要围绕“精、严、细、实、快”要求,强“内功”,强“融通”,强“特质”,高标准统筹城市规划建设治理,高质量实施年度中心城市建设项目,聚力在城市能级影响上实现更大突破;四要统筹新型城镇化和乡村全面振兴,紧盯产业振兴这一根本之策、宜居宜业和美乡村建设这一重要内容、强村富民这一最终目的,有力有效推进“三农”工作,加快建设农业强市,聚力在乡村全面振兴上实现更大突破;五要深入践行“两山”理念,千万不能走“先污染后治理”的发展路径,千万不能采用“头痛医头、脚痛医脚”的治理方式,千万不能还有“将生态与发展对立起来”的思维观念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快建设特色更加彰显、成果更为厚实的美丽淮安,聚力在生态绿色发展上实现更大突破;六要坚持尽力而为、量力而行,在发展中保障和改善民生,让群众生活更“富”、公共服务更“好”、社会氛围更“安定”,聚力在幸福平安建设上实现更大突破。实施好民生实事、解决好群众急难愁盼,体现的是正确政绩观,各级党员干部要坚持以造福人民的情怀担当,补民生之短、行利民之事,共同绘就淮安幸福平安新图景。

史志军强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求,始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最大政治任务,紧扣“四个走在前”“四个新”等重大任务,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,持续打造基层战斗堡垒,全面建设发展中坚力量,着力营造敢作善为氛围,坚定不移正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展,营造积极向上、充满活力的干事创业环境,为在现代化新征程上更好展示“象征意义”提供坚强组织保证。

史志军说,百舸争流中,惟改革创新者胜;千帆竞发时,惟攀高比强者成。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在重实干、增实效中攀高比强,在抓改革、促创新中跨越赶超,奋力在现代化新征程上更好展示“象征意义”。

史志军主持第二次全体代表会议。会议审议通过关于市委工作报告的决议、关于市纪委工作报告的决议。

在圆满完成各项议程后,史志军就学习宣传贯彻会议精神强调,要认真落实习近平总书记在主题教育工作会议上提出的“真抓实干、务求实效”重要要求、对江苏提出的“继续在改革创新、推动高质量发展上争当表率”重要要求,把坚定实干实效、深化改革创新贯通起来,以“实”的态度、“实”的招数

推动改革创新,力求取得“实”的效果,敢走在前、勇于争先进,高标准、高效率推进各领域发展和各条线工作,为攀高比强、跨越赶超赋能提速,努力迈出更好展示“象征意义”的坚实步伐。

史志军指出,习近平总书记对抓落实提出一系列重要要求,我们要认真领会,着眼淮安发展阶段性特征,全力以赴抓落实。要把握好“方向标”,坚持一张蓝图绘到底,心无旁骛抓发展,确保明年任务以及今后一个时期重点工作部署之后有行动、行动之后有成效,做到持续用力。要把好“时度效”,看准了不犹豫,一鼓作气干下去,只争朝夕、争分夺秒,注意“分寸”、掌握“火候”,坚决纠治形式主义、官僚主义,杜绝虚耗空转,做到精准发力。要炼好“铁肩膀”,以组织背书、领导示范推动干部“敢作”,以系统培训、实战练兵推动干部“善为”,做到执行有力。在贯彻落实会议精神的同时,要着眼岁末年初的特殊节点,统筹抓好巩固拓展主题教育成果、打好全年工作“收官战”、推动明年工作“开门红”、做好民生保障、守牢安全稳定底线、确保节日期间风清气正等工作。

史志军要求,各地各部门要迅速组织开展学习传达,引导广大党员干部全面领会会议精神实质,切实把思想和行动统一到市委部署要求上来,充分激发全市上下干事创业热情,形成推动高质量跨越发展的强大合力。全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,真抓实干、务求实效,深化改革、聚力创新,全面推进中国式现代化淮安新实践,努力在现代化新征程上更好展示“象征意义”。

会议期间,与会同志对市委工作报告、市委常委会关于2023年工作情况的报告、市纪委工作报告等进行了认真审议。

列席会议的有:不是市党代表的市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法院院长,原担任地市级领导职务的老同志,市政协委员,市委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长,淮安经济技术开发区、各县区、淮安工业园区、淮安生态文旅区、宁淮智能制造产业园党政主要负责同志,市委各委办主要负责同志,市各委办局、市各直属单位(含市属正处级事业单位)、部省属驻淮单位、市属企业集团党组(党委)主要负责同志,市人大常委会、市政协各委办室党员主要负责同志,市各民主党派、工商联、无党派知识分子联谊会主要负责人,市各大中专院校党委书记,市直重点企业党员主要负责同志,各省级以上开发园区党委书记,镇(街道)党(工)委书记。

■通讯员 陈辉 融媒体记者 杨尚